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 Raporun Amacı 

  

Uluslararası mezunlarımızın istihdam durumlarının takibinin yapılarak, kariyer geliştirme 

alanlarında ihtiyaçlarının belirlemesini, mesleki yeterliklerini arttırmalarını sağlayacak 

buluşmaların organize edilmesini, iş birliği ve iletişim ağlarının geliştirerek bağlılık ve 

dayanışmanın güçlendirilmesini, Üniversitemiz Eğitim-Öğretim faaliyetlerinin, Sosyal - Kültürel 

etkinliklerin, sunulan hizmet yeterliliğinin mezunlar gözünden değerlendirilmesini, varsa eksik 

yönlerinin tespit edilerek çözüm önerilerinin geliştirilmesini ve bu önerilerin iyileştirme 

sürecine dâhil edilerek eğitim öğretimin verimliğinin arttırılmasını amaçlamaktadır. 

 
 Göstergeler 

 
Üniversitemizden 2023/2024 Akademik Yılında önlisans, lisans ve lisansüstü olmak üzere 

109 uluslararası öğrenci mezun olmuştur. 23 mezunumuz anketimize katılmıştır. 

Mezun anketinde katılımcıların yaş, cinsiyet, mezuniyet yılı ve mezun oldukları program, 

istihdam ve eğitim devamlılık durumları gibi demografik bilgilerinin yanı sıra, aldıkları eğitimin 

bilgi, beceri ve mesleki yeterliklerini geliştirme düzeyleri, üniversite bünyesinde sunulan 

hizmetlerin yeterliği, memnuniyet düzeyini belirlemeye yönelik toplam 20 soru yöneltilmiştir. 

 
 Sayılarla 2023/2024 Akademik Yılı Uluslararası Mezunlarımız 

 
 

 
Şekil 1: Mezun Oldukları Program Türüne Göre Dağılımları 

 
 

 
Şekil 2: Lisans Mezunlarının Fakültelere Göre Dağılımı 

Toplam 109

5

93

11

Önlisans (%5) Lisans (%85) Lisansüstü (%10)

Toplam 93

34

11 11
6 6 5 5 5 4 2 2 1 1

Eğitim Fakültesi (%37) Mühendislik Fak. (%11) Tıp Fakültesi (%11) Eczacılık Fakültesi (%6)

Fen Edebiyat Fak. (%6) Hukuk Fakültesi (%5) İkt.ve İdar.Bil.Fak. (%5) Sağlık Bil. Fak. (%5)

Diş Hek. Fakültesi (%4) Hemşirelik Fakültesi (%2) İlahiyat Fakültesi (%2) Güzel Sn.&Ts. Fak. (%1)

İletişim Fakültesi (%1)
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Şekil 3: Ön Lisans Mezunlarının MYO Göre Dağılımı 

 

 

 
Şekil 4: Lisansüstü Mezunlarının Enstitüye Göre Dağılımları 

 
 

 
Şekil 5: Mezunların Cinsiyete Göre Dağılımları 

 
 

 
Şekil 6: Mezunların Uyruklarına Göre Dağılımları 

Toplam 5

5

0 0 0

Sağlık Hizmetleri MYO (%100) Adalet MYO (%0) Malatya MYO (%0) Malatya OSB MYO (%0)

Toplam 11

6

4

1
0 0

Sosyal Bilimler Enst. (%55) Fen Bilim Enst. (%36) Eğitim Bilim Enst. (%9)

Karaciğer Nakli Enst. (%0) Alevilik Enst. (%0)

Toplam 109

54
55

Erkek (%50) Kadın (%50)

12 Farklı Uyruk

60

12 11 8 5 4 3 2 1 1 1 1

SURİYE (%55) TÜRKMENİSTAN (%11) İRAN (%10) AZERBAYCAN (%7)

TÜRKİYE (%5) ALMANYA (%4) AFGANİSTAN (%3) YEMEN (%2)

ÇİN (%1) ETİOPYA (%1) FİLİSTİN (%1) MISIR (%1)



5 
 

 
 

 

 2023/2024 Akademik Yılı Uluslararası Mezunlarına Uygulanan Anket Sonuçları  

Şekil 7: Ankete Katılanların Mezun Oldukları Program Türüne Göre Dağılımları 

 

 
Şekil 8: Ankete Katılanların Mezun Oldukları MYO/Fakülte/Enstitü Dağılımı 

 
 
 

 
Şekil 9: Ankete Katılanların Uyruk Dağılımı 

 
 
 

Toplam 23

1

19

3

Önlisans (%4) Lisans (%83) Lisansüstü (%13)

Toplam 23

5

4 4

2

1 1 1 1 1 1 1 1

Eğitim Fakültesi (%22) Mühendislik Fakültesi (%17) Tıp Fakültesi (%17)

Fen Bilimleri Enst. (%9) Eğitim Bilimleri Enst. (%4) Eczacılık Fakültesi (%4)

Fen Edebiyat Fakültesi (%4) Hemşirelik Fakültesi (%4) Hukuk Fakültesi (%4)

İletişim Fakültesi (%4) Sağlık Bilimleri Fakültesi (%4) Sağlık Hizmetleri MYO (%4)

5 Farklı Uyruk

13

4
3 2

1

SURİYE (%57) TÜRKMENİSTAN (%17) AZERBAYCAN (%13) YEMEN (%9) İRAN (%4)
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Şekil 10: Ankete Katılanların Cinsiyet Dağılımı 

 
 

 
Şekil 11: Ankete Katılanların Eğitimine Devam Etme Durumu 

 

 
Şekil 12: Eğitimine Devam Edenlerin Mezun Olduğu Programa Göre Dağılımı  

 
 

 
Şekil 13: Eğitimine Devam Etmek İsteyenlerin Mezun Olduğu Programa Göre Dağılımı 

Toplam 23

12

11

Kadın (%52) Erkek (%48)

5

1

4

12

Yüksek Lisans (%22) Doktora (%4) Devam Etmek İstiyor (%17) Hayır (%52)

2

1 1 1 1

Biyomedikal Mühendisliği Biyoloji PDR Hukuk Sınıf Öğretmenliği

1 1 1 1

Tıbbi Laboratuar Tekn. Kimya Mühendisliği YL Biyomedikal Mühendisliği Eczacılık



7 
 

 

Şekil 14: Ankete Katılanların İstihdama Katılma Durumlarının Cinsiyete Göre Dağılımı 

 
Şekil 15: Çalışanların Mezun Oldukları Programa Göre Dağılımı 

 
 

 
Şekil 16: Çalışanların Eğitimlerine Göre Çalışma Durumlarının Mezun Oldukları Programa Göre Dağılımı 

 
 
 

 
 

Şekil 17: Ankete Katılan Mezunların Eğitimlerine Göre Çalışma Alanlarının, Sektörlere Göre 

Dağılımı 

Erkek Kadın

5

2

6

10

Çalışıyor 7 Çalışmıyor 16

4

1 1 1

Tıp Bilgisayar Mühendisliği Hukuk PDR

Eğitim Dışı Eğitim İçi

1

4

1 1

Hukuk Tıp Bilgisayar Mühendisliği PDR

Özel Sektör Kamu Kurumu

Eğitimi Alanında 0 5

Eğitimi Dışında 1 1

0

5

1 1
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 Anket Sonuçlarına Göre Memnuniyet Değerlendirmesi 

     
 

                                       
 

 

                                        
 

 

Şekil 18: Ankete Katılan Mezunların Almış oldukları eğitimin kişisel gelişimlerine, sosyal 

hayatlarına, istihdam olanaklarına etkileri ve memnuniyetlerinin değerlendirilmesi 
 
 

11
10

2
0 0

Eğitimimin bireysel/bağımsız çalışma 
becerilerimi geliştirdi

Katılıyorum (%48)

Kesinlikle Katılıyorum (%43)

Kararsızım (%9)

Katılmıyorum (%0)

Kesinlikle Katılmıyorum (%0)

10

8

3
2

0

Eğitim kişisel gelişimime katkı 

sağladı.

Katılıyorum (%43)

Kesinlikle Katılıyorum (%35)

Kararsızım (%13)

Katılmıyorum (%9)

Kesinlikle Katılmıyorum (%0)

5 5
4

2

7

İş bulmada veya sektör değiştirmede 
zorlukla karşılaşmadım

Katılıyorum (%22)

Kesinlikle Katılıyorum (%22)

Kararsızım (%17)

Katılmıyorum (%9)

Kesinlikle Katılmıyorum (%30)

5
6

8

2 2

Aldığım eğitim istihdam edilmeme 
katkı sağladı

Katılıyorum (%22)

Kesinlikle Katılıyorum (%26)

Kararsızım (%35)

Katılmıyorum (%9)

Kesinlikle Katılmıyorum (%9)

4

5

4

5 5

Mezuniyet sonrasında eğitimini 
aldığım alanda iş bulabildim

Katılıyorum (%17)

Kesinlikle Katılıyorum (%22)

Kararsızım (%17)

Katılmıyorum (%22)

Kesinlikle Katılmıyorum (%22)

10
11

1 1
0

Aldığım eğitimden memnunum

Katılıyorum (%43)

Kesinlikle Katılıyorum (%48)

Kararsızım (%4)

Katılmıyorum (%4)

Kesinlikle Katılmıyorum (%0)
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Şekil 19: Ankete Katılan Mezunların Mezuniyet Sonrası Üniversitemiz ile İletişim Durumları 

 

 

 

Şekil 20: Ankete Katılan Mezunların Üniversitemiz Tarafından Gerçekleştirilecek Etkinliklere 

(kurs, seminer, toplantı vb.) Katılma Talebi 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14

9

Evet (%61) Hayır (%39)

13
10

Evet (%57) Hayır (%43)
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 Genel Değerlendirme 

 
 Üniversitemizden 2023/2024 Akademik yılında mezun olan uluslararası öğrencilerin % 21 

oranında anket uygulamasına katıldığı görülmüştür. Sistem üzerinde kayıtlı iletişim bilgileri ile 

mezunların %30 una ulaşılabilmiştir. Öğrencilerimizin mezuniyet öncesinde mezun portalına üyelik 

işlemlerinin yapılmasıyla iletişim yüzdesinin arttırılacağı düşünülmektedir. 

 Ankete katılanlar üzerinden, İstihdama katılanların %30 olduğu, %57 sini Tıp Fakültesi 
mezunlarının oluşturduğu, aldığı eğitim alanında çalışanların ise %71 olduğu 
gözlemlenmiştir.  

 Ankete katılanlar üzerinden, eğitimine devam edenlerin %26 olduğu ve %67 sinin 
Üniversitemizde eğitimine devam ettiği görülmüştür. Eğitimine devam etmek isteyen %18 lik 
dilimdeki öğrencilerin de üniversitemize kazandırılması için çalışmaların yapılması 
gerekmektedir.  

 Ankete katılan mezunlarımızın almış oldukları eğitimden memnuniyetlerinin yansıtıldığı 

sorulara ilişkin %46 “Katılıyorum” ve %44 “Kesinlikle Katılıyorum”  cevapları ile toplam ortalamada 

%45 oranında memnun oldukları görülmüştür. 

 Ankete katılan mezunlarımızın eğitimlerinin istihdamlarına katkısının yansıtıldığı sorulara 

ilişkin %22 “Katılıyorum” ve %23 “Kesinlikle Katılıyorum”  cevapları ile toplam ortalamada %22,3 

oranında aldıkları eğitimin istihdamlarına katkı sağladığı görülmüştür. Mezuniyetin yeni olması ve 

uluslararası mezunların farklı bir ülkede çalışma zorlukları birlikte değerlendirildiğinde süreç içerisinde 

durumun olumlu yönde değişeceği düşünülmektedir. 

 Ankete katılan mezunlarımızın %61 oranında üniversitemiz ile iletişiminin devam ettiği, %57 

oranında Üniversitemizde gerçekleştirilecek etkinliklere katılma talebinin olduğu görülmüştür. 

 Bununla birlikte mezunlarımızdan talep ve düşünceleri yazmalarını istedik. Verilen cevaplar 

değerlendirildiğinde; 

  Dil destek programlarının oluşturulması, Türkçeyi ana dili Türkçe olan öğrenciler ile 

kaynaştırılarak öğretilmesinin planlanması, İngilizce bölümlerin arttırılması ve %100 İngilizce olarak 

eğitim verilmesi, alan dışı yüksek lisans programlarının açılması, burs ve konaklama imkanlarının 

arttırılması, özellikle yanlış kararlar almamak için kariyer planlama desteğinin verilmesi, etkinlik ve 

kursların arttırılması, kültürel ve tarihsel tanıtım faaliyetlerinin düzenlenmesi, kampüs içinde acil 

durumlarda ücretsiz sağlık desteği sağlanması vb. talepler gelmiştir. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


